



# Голышмановский ВЕСТНИК

26 сентября 2012 г.

СРЕДА

№ 77(9613)

<http://gvestnik.ru>

Общественно-политическая газета

Издаётся с октября 1931 года

Цена 4 руб. 74 коп.

## В Администрации района

На минувшем аппаратном совещании в Администрации района обсуждали проект бюджета района на 2013 год и на плановый период 2014-2015 годов. Л.А. Григорьева, начальник финансово-казначейского управления по Голышмановскому району, сообщила, что политика данного бюджетного цикла будет консервативной и жёсткой. Эта новость была вполне ожидаемой. На недавнем заседании Правительства премьер-министр Дмитрий Медведев сказал о проекте федерального бюджета 2013 года, что он составлен исходя из реальной экономической ситуации, поэтому «бюджет жёсткий, а в каких-то местах достаточно тяжёлый». В то же время Дмитрий Медведев заявил, что приоритетами бюджета останется выполнение социальных обязательств государства, модернизация экономики. На том же уровне планируют расходы на здравоохранение. Продолжится повышение зарплат бюджетникам. «Деньги на это найдутся, даже, несмотря на жёсткие бюджетные правила», – заверил премьер-министр.

По такому же принципу экономии сверстан бюджет Голышмановского района. Расходы и доходы бюджета 2013 года оцениваются в сумме 797 миллионов рублей, предусмотрено увеличение бюджета на 7,8 процента, по сравнению с бюджетом текущего года. Основным налогооблагающим доходом останется налог на доходы физических лиц – 120,6 миллиона рублей. За использование имущества, находящегося в муниципальной собственности, планируется получить в казну по договорам аренды пять миллионов рублей. Также предусмотрен в бюджете рост зарплаты не только учителей, но и всех работников бюджетной сферы. Л.А. Григорьева назвала нормативы расходов на обучающихся в школах, в учреждениях дополнительного образования. Восемьдесят процентов затрат на содержание дошкольников в детских садах возмещается за счёт бюджета. Родительская плата составляет 20 процентов. Библиотечное обслуживание, создание условий для организации досуга, для занятий спортом – эти затраты также предусмотрены в местном бюджете. Сохранены расходы на выплату компенсации на питание учащихся школ. Свыше 21 миллиона рублей в проекте бюджета запланировано на приобретение 20 жилых помещений для детей-сирот.

Анализируя статьи проекта бюджета, Глава района А.В. Желтоухов отметил, что в 2013 году сельское хозяйство не оставит без государственной поддержки, выделят денежные средства на подготовку жилищно-коммунальных сетей к очередному отопительному сезону, продолжат ремонтировать жильё муниципального и государственного фонда.

В области дорожного хозяйства расходы на три года планируются в сумме 200 миллионов рублей. В этой отрасли произойдёт снижение финансирования. Сравним, что в текущем году на дорожное строительство запланировано сто миллионов рублей.

Придётся научиться экономить. На следующий год бюджет области лишится очередной доли компенсации налога на добычу полезных ископаемых. В 2014 году поступления от НДС совсем прекратятся. Все эти годы в Тюменской области приоритетным направлением считается привлечение инвестиций для создания новых производств, как источников пополнения казны. Один из примеров инвестирования производства – завод по переработке леса, открытый в нашем посёлке.

С изменениями в законодательстве участников совещания познакомил А.А. Калинин, начальник правового отдела.

В ходе обсуждения текущих вопросов А.В. Желтоухов дал поручения руководителям различных служб, своим заместителям в связи с вопросами, поднятыми жителями Среднечирковского сельского поселения на встрече с местной властью. Ни одно замечание, высказанное на сходе, не оставлено без внимания. Это стоит учесть жителям Гладиловского сельского поселения и проявить активность на встрече с руководством района в четверг 27 сентября.

**Мария ГЛАЗУНОВА.**

## С Днём дошкольного работника!

*Уважаемые воспитатели, работники детских садов и ветераны дошкольного образования! Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днём воспитателя и всех дошкольных работников! Система дошкольного образования является первым звеном всеобщего образования, она сохранила свои лучшие традиции и постоянно развива-*

*ется с учетом реальных потребностей жителей нашего района. Все педагогические коллективы дошкольных учреждений постоянно совершенствуются и шагают в ногу со временем.*

*Спасибо вам, уважаемые работники детских садов: воспитатели и нянечки, музыкальные работники, логопеды, медицинские работники и повара – все, кто создает удивительную стра-*

*ну детства, за труд, за бесконечную любовь к детям, за умение сделать ребятшек счастливыми и умными. Уверен, что ваша доброта и педагогическое мастерство превратят каждый день для воспитанников в детском саду в день радости и счастья! От души желаю крепкого здоровья, счастья, удачи и благополучия вам и вашим близким!*

**А.В. ЖЕЛТОУХОВ, Глава района.**

## Мир любви такой безбрежный



Неумелыми шагами малыши переступают порог детского сада, первого образовательного учреждения в своей жизни. Здесь их встречает воспитатель – главный защитник и путеводитель в мире детства, готовый с материнской заботой выслушать каждого. Марал Махамедьяновна Исалимова свыше двадцати пяти лет работает воспитателем. За это время выпустила не

один десяток малышей.

Начинала работать в детском саду «Колокольчик» в родном селе Ламенка, куда Марал устроилась после окончания школы.

– С ранних лет мечтала связать свою профессию с детьми, – вспоминает она. – Дома часто приходилось приглядывать за младшими сёстрами, пролежать домашние задания. Нас у мамы было восемь. В

детский сад никто не ходил. Всех воспитала она, в любви и согласии. Так что небольшой опыт воспитателя у меня уже был.

Спустя несколько лет, уже имея образование по специальности, Марал Махамедьяновна переехала жить в посёлок с мужем. Более десяти лет трудилась в детском саду «Зёрнышко». Тепло и уважительно отзываются о ней бывшие коллеги.

– Всегда нас поддерживала в любых начинаниях, – сказала старший воспитатель детского сада «Зёрнышко» Елена Викторовна Зырянова. – Добрая, заботливая и внимательная к детям, всех приласкает и приголубит. Ребятишки с удовольствием ходили к ней на занятия.

Благодарные выпускники и их родители до сих пор поддерживают связь с ней, общаются по Интернету.

– Не всегда получалось уйти вовремя с работы. Мои мужчины: муж и сын, который теперь учится в вузе, – всегда понимали меня. Дома надёжный тыл, вот и на работу иду с желанием, – уверенно говорит Марал Махамедьяновна. – Детей люблю. В нашей профессии главное – терпение.

Сейчас Марал Махамедьяновна организует и контролирует работу всех воспитателей детского сада «Алёнушка», но обязательно с утра заглянет в группы, чтобы повидаться с ребятами. Немало поздравлений и добрых пожеланий прозвучат в её адрес в День воспитателя. Лучшей наградой за свой труд Марал Махамедьяновна Исалимова считает улыбки детей. Признётся, что ей приятно, когда ребёнок уходит домой счастливым.

**Надежда ЧЕРЕПАНОВА.  
Фото Влада УДИЛОВА.  
На снимке: М. Исалимова  
с воспитанниками.**

## Если хочешь быть здоров

Физическая активность – залог хорошего самочувствия в любом возрасте, поэтому празднование Дня здоровья традиционно проходит на стадионе. Сегодня, 26 сентября, спортивные мероприятия организованы для малышей. Детсадовцев старших групп ждёт забег на короткую дистанцию, прыжки с места, метание мяча и эстафета.

На следующий день посоревнуются учащиеся начальных школ посёлка, по итогам будет определен самый спортивный класс. Ребятам, помимо перечисленных этапов, будет предло-

жено сыграть в шашки и дартс. В случае дождливой погоды мероприятия переносятся на другой день.

28 сентября, в пятницу, спортивный день организован для мальчишек и девчонок школ района. На стадионе «Центральный» пройдут соревнования для учащихся начальных классов – «Шиповка юных». В это же время сборные команды школ примут участие в осеннем кроссе на стадионе агропедколледжа.

А в субботу на празднование Дня здоровья приглашаются все желающие. Каждый из гостей сможет вы-

брать занятие по душе: стрельба, шашки, дартс, игра Боча, соревнования по армреслингу. В пункте здоровья можно будет узнать свой рост, вес, давление, получить рекомендации по здоровому образу жизни. На стадионе будет работать буфет. Основной и доступный практически для каждого вид спорта – это бег. Все желающие смогут преодолеть дистанцию на выбор. Ярким моментом на беговых дорожках станет эстафета «Поколение». В завершение спортивного дня пройдёт соревнования по футболу.

**Оксана ГУСЕВА.**

# Лыжную базу построят до снега

**Живописные окрестности соснового бора на берегу реки Лынушка – излюбленное место отдыха для поселковых жителей. Зимой в выходные там особенно много посетителей: взрослые и подростки «нарезают» круги на лыжне, малышей катают на санках, чтобы те подышали целебным сосновым воздухом. Пункт проката – тесный вагончик, давно не устраивает любителей здорового образа жизни.**



Лыжная база – только начало...

В нынешнем сезоне для голышмановцев готовится сюрприз – полным ходом идёт строительство новой лыжной базы, и, как обещают строители, завершат его через месяц. Выполняет работы производственный кооператив «Прогресс». Как сказал его председатель Б.А. Аушев, прежде чем приступить к объекту, специально побывали в других районах, посмотрели, как такие сооружения выглядят у соседей. Не один раз обсуждали вопросы строительства с Главой района А.В. Желтоуховым, главой посёлка В.Н. Неверовым, которые несколько раз лично выезжали на объект. Совместно и решили, что особенностью голышмановской базы будет крепкий основательный фундамент, к зданию подведут все коммуникации.

– Подготовительные работы закончены, каркас и крыша сделаны, – рассказывает Башир Аушев, – начали обшивку стен бежевым металосайдингом. Этим же материалом, только уже белого цвета, проведём внутреннюю отделку. Чтобы сохранить тепло в помещении, будем использовать современный утеплитель «Кнауф». Стараемся успеть завершить наружные работы до дождей, потом уже непогода нам не помешает.

Общая площадь здания лыжной базы – 235 квадратных метров. Предусмотрено одиннадцать кабинетов: будет и тренерская, и комната хранения лыж, душе-

вая, буфет, две раздевалки: мужская и женская, склад...

Анатолий Николаевич Крук в «Прогрессе» работает давно, говорит, этот объект строит с особым энтузиазмом:

– Когда мы росли, таких возможностей не было. Нацепил лыжи на валенки – и вперёд. Сейчас и детям нашим, и внукам, будет где отдохнуть, свободное время провести.

Стоимость объекта – шесть миллионов рублей. По словам Б.А. Аушева, предприятие возводит здание полностью на собственные средства, только после ввода его в эксплуатацию будет произведён расчёт с подрядчиком. Таковы условия заключённого муниципального контракта. Поэтому строители торопятся, работают даже по выходным.

Лыжная база – это только начало. Планы по обустройству зоны отдыха на Лынушке масштабные, она должна быть востребованной и летом, и зимой. Как сказал В.Н. Неверов, если позволит бюджет, то уже в следующем году работы продолжатся. Мечтают здесь оборудовать настоящую лыжную трассу, с крутыми спусками и подъёмами, сделать освещение. Может быть, найдутся предприниматели, откроют здесь кафе. Перспективы для развития есть.

**Ирина ШАДРИНА.**  
**Фото Виталия РАКОВА.**

## Диалог: народ и власть

# Место встречи – Средние Чирки

Традиционные встречи населения сельских территорий с руководителями властных структур, обслуживающих предприятий продолжились после уборочной страды. Первая прошла в Средних Чирках, а началась она с анализа пожеланий и наказов жителей села, данных местной власти год назад. Их было немного: люди просили зашебенить улицу 8 Марта в заречной части Средних Чирков, отремонтировать ветхие электрические опоры в Лапушино и в Усть-Малых Чирках. От коллектива детского сада была просьба помочь построить прогулочную веранду для детей. Все задания были выполнены.

Жизнь продолжает идти своим чередом, внося свои краски в размеренный ритм селян. К сожалению, краски эти не всегда яркие и праздничные. С каждым годом здесь становится всё меньше жителей, и перспективы к увеличению пока не предвидятся. За последний год родились только семь малышей, а ушли из жизни двенадцать человек. К примеру, когда я была ученицей Среднечирковской школы, в нашем классе сидели за партами 36 человек. Прошло тридцать лет, во всей школе обучается всего семьдесят ребятшек (два года назад – около сотни). В детский сад, который может вместить до сорока детей, ходят только тринадцать малышей. Из тысячи человек сорок процентов – это дети до восемнадцати лет и пенсионеры, остальные находятся в трудоспособном возрасте. На территории поселения имеют работу только полторы сотни жителей, двести человек вынуждены содержать большое подворье, чтобы прокормить себя и детей, столько же находят работу за пределами поселения. Около тридцати человек не имеют постоянного места работы, несколько человек были заняты летом на общественных работах.

На территории действуют два десятка сельскохозяйственных предприятий. На ферме СПК «Ражевский» в Турлаках содержится 170 голов скота породы обрак. В планах предприятия – построить в деревне новую ферму и увеличить поголовье скота. Потребуются дополнительные рабочие руки.

Самое крупное на Среднечирковской территории крестьянское хозяйство Щеткова, обрабатывает две тысячи гектаров пашни. Девять человек нашли здесь постоянное место работы, средняя зарплата – шесть тысяч рублей.

Подробно проанализировала глава администрации сельского поселения А.И. Григорьева не только деятельность сельхозпредприятий, но и рассказала, как работают мини-фермы В.Н. Супротивина и А.А. Гусельникова. У Владимира Супротивина содержится 24 коровы симментальской породы, есть молодняк, растут надои. В планах – подвести к ферме газовое отопление, приобрести новую технику. На

ферме у Александра Гусельникова надои в этом году снизились из-за недружного отёла коров, зато у хозяев постоянно есть средства, чтобы рассчитываться за кредиты, взятые на развитие хозяйства. На их ферме содержатся около тридцати коров голштинской породы.

Как бы ни складывалась жизнь, селяне во все времена полагаются на свои силы и труд. Стремятся к лучшему. Вот и в докладе Антонины Ивановны прозвучало, что уровень жизни селян растёт год от года. Увеличивается количество лучших сдачиков молока, хотя в целом сократилось поголовье коров на личных подворьях. Двадцать семь хозяйств имеют более пяти коров, получают дополнительные комбикорма. Селяне активно сдают молодняк КРС на откормочную базу в ООО «СТАСагро», нынче некоторым даже пришлось ждать своей очереди. Многие хозяева участвуют в сельхозярмарках в Голышманово и Тюмени. В программу «Самообеспечение» вступила одна семья, в конкурсе «Мой двор – моё подворье» приняла участие молодая семья Васильевых из Мелкозёрова. Глава района А.В. Желтоухов вручил на сходе этой семье подарки за участие в конкурсе.

Сельская администрация организовала в этом году продажу на территории саженцев плодово-ягодных культур из Курганского питомника «Сады Зауралья», во время месячника по благоустройству были посажены деревья на улице Советской. Оказана помощь жителям территории в приобретении молодняка птицы. Практически каждый житель смог приобрести кур или гусей, уток или индюков.

Красноречиво прозвучали цифры о благосостоянии жителей села. Из 360 дворов территории в каждом шестом есть автомобили, в каждом восьмом – сельскохозяйственная техника, за последние годы увеличилось количество сельхозкомплексов, которые хозяева приобретают в кредит. В каждом третьем доме имеются скважины с питьевой водой, на центральной усадьбе их – более сорока, растёт количество стиральных машин-автоматов. В каждом втором доме старые деревянные окна заменены на пластиковые, активно меняют жители старые кровли домов на металлопрофильные покрытия, телевизионные спутниковые «тарелки» стали привычным явлением, подключено более сорока пользователей Интернета.

Вопросов с каждым разом на территории всё меньше. Поинтересовались жители деревни Турлаки, когда будет подведён газ к отремонтированному магазину. Специалист районного управления ЖКХ А.Е. Фокин ответил, что Администрация района направила в «Тюменьнегаз» все необходимые документы для согласования. Когда будет подписан договор, ООО «Тюменьнегаз» представит все технические условия для подклю-

чения магазина к газовому отоплению. Ждать осталось недолго.

Ещё одна обсуждаемая тема – об отоплении на молокоприёмном пункте. Специалист Ситниковского молочно-консервного комбината объяснил, что выгоднее предприятию приобрести обогреватели, чем оплачивать круглосуточное отопление пунктов сбора молока. Ведь молоко принимают в течение недолгого времени.

Молодые обратились к директору Центра физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства Н.В. Цепиловой с просьбой приобрести комплект для игры в городки, лыжи с ботинками. Наталья Владимировна отметила, что в прошлом году Среднечирковское поселение в отличие от других получило спортивного инвентаря аж на 204 тысячи рублей – по два футбольных и волейбольных мяча и комплект формы для хоккейной команды. Директор предложила выйти из положения таким образом – заказать местным мастерам изготовить биты для команды – слишком дорого будет стоить профессиональный комплект. Пополнить спортивный инвентарь лыжами можно, когда будет открыта новая лыжная база. Среднечирковцам достанется две пары лыж из прежних запасов уже этой зимой.

Сразу несколько вопросов было адресовано представителю ДРСУ В.И. Дегтянникову – люди просят установить останковочные павильоны в Лапушино, Больших Чирках: негде укрыться от дождя и ветра в ожидании автобусов. Виктор Иванович ответил, что павильоны будут установлены, если Администрация района направит запрос в управление автомобильных дорог о необходимости таких останков.

Говорили на сходе и о качестве белого хлеба в одном из магазинов села. В «Ро-

спотребнадзор» никто из селян на качество не жаловался, там лишь одна жалоба – из Армизонского района. По ней ведётся проверка. Среднечирковцы также могут обратиться в «Роспотребнадзор» с соответствующей жалобой.

На многие вопросы местного значения отвечала А.И. Григорьева. Есть необходимость в деревне Усть-Малые Чирки в ещё одной водяной скважине. В какой деревне будут бурить очередную по областной программе «Чистая вода» – решать депутатам на сельской Думе.

С каждым годом на деревенские сходы приходится всё меньше и меньше людей. Молодые люди редко бывают на таких мероприятиях, рабочие и служащие ненадолго заходят «на огонёк» и, услышав ответ на интересующий вопрос, спешат уйти – дома ждут дела. В Средних Чирках пожаловались на грубое отношение некоторых специалистов в Областной больнице №11.

– А мы молчим, – рассказывает участница схода, – чтобы в следующий раз нас приняли. Иногда даже не хочется в Голышманово ехать в больницу!

– Поезжайте в Аромашево! – был ответ.

После таких слов многим людям захотелось уйти из зала Дома культуры, где проходил сход.

Как мне показалось, хорошую точку в обсуждениях многих вопросов поставила ветеран педагогического труда А.Ф. Смольникова: «На селе нас на ноги поднимают три человека – медик, продавец и учитель. Их отношение к людям, их уважение и добрые слова настраивают, направляют в жизни. Поговоришь с ними – и жить хочется!»

**Любовь АЛЕКСЕЕВА.**  
**Фото предоставлено телепрограммой ЛТР.**



## Запретное ТВ со знаком «ПЛЮС»

Вступил в действие новый федеральный закон, призванный защитить наших детей от информации, которая может причинить вред их здоровью и развитию. Похожие законы действуют во многих странах, у нас значки с ограничениями «6+», «12+», «16+», «18+» будут ставить на журналах и газетах, билетах в театр, отдельных телевизионных программах. Родители сразу будут знать, с какого возраста рекомендуется смотреть ту или иную передачу, читать публикацию в прессе. К распространению запрещена информация, которая побуждает к действиям, представляющим угрозу для жизни и здоровья детей, если вызывает желание выпить, покурить, употребить наркотики, играть в азартные игры, заниматься проституцией, попрошайничеством, бродяжничеством и тому подобное. По телевидению такие программы запрещены с 4.00 до 23.00. Выпуск и распространение газет и журналов общественно-политического или производственно-практического характера допускается без размещения знака информационной продукции. «Голышмановский вестник» – общественно-политическое издание, но порой и на страницах газеты появляются материалы, которые могут быть нежелательны для детского прочтения, та же хроника происшествий. Такие публикации будем пометать.

Наши читатели очень живо отреагировали на принятый закон. Позвонившая в редакцию пенсионерка поинтересовалась, что это за значки с плюсами теперь появились на экране телевизора? После разговора с Анной Александровной сразу вспомнилось недавно услышанное:

– СМИ начали маркировать свою продукцию по возрастному принципу. Теперь дети точно знают, какие фильмы и передачи «самые интересные».

**Мы спросили у голышмановцев, как они относятся к нововведению, контролируют ли, что смотрят их дети?**

**ЗИНАИДА, в ожидании второго ребенка:**

– Сыну сейчас два года. Он с мультиками ложится спать, с мультиками просыпается. Но я сама выбираю то, что он будет смотреть. Неплохой детский канал «Карусель», там хотя бы нет рекламы. Мультфильмы подбираю сама, скачиваю из Интернета. Конечно, это добрые советские: «Аленький цветочек», «Царевна-лягушка», «В лесной чаще», «Винни-Пух». Казалось бы, мультикам больше полвека, но там цвета мягкие, нет

ярких, режущих глаз. Есть и современные неплохие, сын любит «Добрыню Никитича», «Тачки». Рада, что уже не смотрит «Машу и медведя» – надоело.

Не разрешаю подолгу сидеть у экрана, все отражается на психике. Ребёнок потом ночью хуже спит. Считаю, что вообще нужно запретить мультики, где постоянно дерутся.

**ЛАРИСА, мать двоих детей:**

– Это своего рода провокация для детей, ведь запретный плод сладок. Да, стоит предупредить родителей о возможном вреде информации, но эти ограничители не должны видеть дети. Иначе выходит при-



Голубой экран к себе манит

вычное «хотели как лучше...».

Дети легко поддаются влиянию окружающих, несмотря на хорошее воспитание. Если все в школе смотрят сериал или передачу, то ребенок оказывается не в «теме». Должна быть цензура на самом телевидении, потому что его влияние на детские умы, действительно, велико. Дети всё, что видят, принимают за норму поведения, потом копируют. Не говоря уже об Интернете, который современным детям заменил и телевизор, и книги, и живое общение. А там осуществлять контроль намного труднее.

**АНДРЕЙ, отец двоих детей:**

– Считаю, польза от этого есть. Сразу в телевизионной программе видно, что можно будет посмотреть с ребен-

ком, а что нет. И какие-то отрицательные сцены уже не станут неожиданностью. Бывает, конечно, мудрят с ограничениями. На некоторые мультики, где есть скрытые подтексты, устанавливается высокий ценз. Так ведь он и понятен только взрослому, ребенок его не заметит.

**САТА, мать троих детей:**

– Даже не знала о таком нововведении. Мы пару месяцев назад переехали в новый дом и еще не успели установить антенну. У нас дети и так знают, что им не положено. Это воспитывается в семье согласно нашему вероисповеданию. Не то что малышам, жене при муже не все смотреть можно. Поэтому для нас эти знаки особой роли не играют.

**Оксана ГУСЕВА.  
Фото Виталия РАКОВА.**

## Дети рождаются, чтобы нас научить доброте

**Известный педагог Лев Выготский верил, что «человечество победит раньше или позже и слепоту, и глухоту, и слабоумие, но гораздо раньше оно победит их социальную и педагогическую, чем медицинскую и биологическую». Этим преодолением общество занимается на протяжении веков. Кто-то старается помочь особым детям, другие делают вид, что их не замечают. Нелегко растить ребенка с проблемами в развитии. К счастью, сейчас родители не остаются один на один со своей бедой.**

Недавно по телевидению показывали репортаж о велопробеге «Спорт во благо», организованном в поддержку людей с синдромом Дауна. Участие в нем приняли известные спортсмены, актеры, родители больных детей и сами ребята. Лишняя хромосома в организме не стала препятствием для активной жизни. С какой же любовью смотрят они на этот мир! В Голышмановской коррекционной школе класс для детей с тяжелыми отклонениями в физическом и психическом развитии самый малочисленный. Всего четверо ребят приходят сюда каждый день. С Анисой третий год подряд на учебу приходит бабушка. Когда впервые переступили школьный порог, девочка почти не разговаривала. Сейчас ребенок с синдромом Дауна пытается писать.

– Полюбила школу, учителей, друзей. Она все лето тянула меня за руку, когда мимо школы проходили, – рассказывает бабушка. – Очень заметно продвижение в развитии Анисы, в первую очередь, в общении. Для нас это очень важно.

Учитель начальных классов Елена Коновалова четвертый год работает со своим классом. Особые дети – особая и забота. Оберегает их, говорит:

– Мои детки самые добрые. Агрессии в них нет совсем, они

не помнят зла. Поначалу тяжело было, опыта работы с такими детьми мало. Это ведь те, кого раньше относили к категории необучаемых. Теперь мы их учим. Для одних это становится ступенькой в развитии, но есть и такие, кто каждый день приходит сюда, как в первый раз. Учебный материал в памяти не откладывается. Ребятушки здесь разного возраста, диагноз у каждого свой. Но, несмотря на это, для всех игра – самая главная учебная. Долго сосредоточить внимание этим детям сложно. Некоторые быстро устают, даже физически им требуется отдых. Поэтому в классе есть игрушки и небольшой диван.

После перерыва 13-летняя Юля с гордостью показывает свои достижения: пишет на доске печатными буквами: «мама, папа, Миша, Юля». Букв не знает, но понимает, что написала самые главные для нее слова – и от этого радостно улыбается. А мне радостно за нее – ведь окруженные любовью и заботой близких людей эти дети уже счастливы! Общение для ребят – большой толчок к развитию, и школа здесь – незаменимый помощник.

В Бердюжском районе коррекционной школы нет. И ребятам с такими нарушениями в здоровье приходится учиться дома. В семье местного свя-

щенника отца Сергея и матушки Надежды 17 лет назад родился Гриша. Диагноз малышу поставили в роддоме. Отдать ребенка обучаться в интернат, родители отказались наотрез. Их любовь и забота помогают Грише расти любознательным и общительным человеком.

– Гриша с удовольствием ждет, когда придет учительница. Летом начинаем покупать канцелярские принадлежности, чтобы быть готовыми, когда придет на занятия Надежда Юрьевна, – говорит матушка.

Надежда Юрьевна Дутова три раза в неделю не только рассказывает ему новый материал, но часто удивляется. Григорий сам себе придумывает темы сочинений, осваивает компьютер, любит фотографировать и снимать видео, рисовать.

– Гриша особенно любит работать на компьютере. Письмо дается труднее, а вот печатает он с удовольствием. У него есть компьютер и планшет. Сам ищет нужный ему материал, скачивает в Интернете то, что ему понравится. Рядом всегда родители, брат – все ему помогают, – не без гордости за своего ученика рассказывает Надежда Юрьевна.

Дома Гриша – незаменимый помощник. Накрыть на стол, полить цветы – его любимая работа. Он сам ходит в магазин. Правда, иногда такие походы заканчиваются плачевно. Дети жестоки от непонимания, но когда жестоки взрослые – обидно вдвойне.

– Было несколько раз, что продавцы с ним грубо разговаривали, выгоняли. Нельзя обижать таких детей. Они, в первую очередь, божьи дети, – говорит матушка.

Сергий и Надежда Глухаревы награждены медалью «За любовь и верность». В их семье четверо сыновей. Двое старших пошли по стопам отца – стали священниками. После школы поступать в духовную семинарию собирается младший Николай. Продолжить семейную традицию хочется и Григорию.

– Чтобы попасть в Тобольск, мне сейчас нужно закончить школу. Служить в церкви, как мой отец и старшие братья – это моя мечта, – рассказывает парень.

К сожалению, о получении профессии дети с данным диагнозом в нашей стране пока, действительно, могут только мечтать.

– Нет условий для получения образования таким детям. Чтобы Гришу приняли даже на домашнее обучение, нам пришлось дойти до Москвы. Разве бы родители были против того, чтобы их чадо в этой жизни обрело свое место? – вздыхает отец Сергей.

А пока Гриша с увлечением ходит в воскресную школу, помогает отцу на службах, играет в спектаклях. Память у парня хорошая, он запоминает свои роли, читает наизусть стихи. Библиотекарь храма Рождества Пресвятой Богородицы Любовь Фомина вспоминает, как однажды Гриша заставил ее трижды повторить рассказ о Зоином стоянии. Он его запомнил дословно и вечером рассказал дома.

Особые дети. Случайно ли они приходят в этот мир? Они, как напоминание нам: люди, будьте милосердны, научитесь состраданию, станьте хоть немного добрее.

**Елена ЛЕДАКОВА.**

– РЕКЛАМА –

**Оптика**  
 В «Газпром-Оптика» проводится акция «Скидки на компьютеры для детей и взрослых». В продаже лоты компьютеров от 270 руб. скидки от 250 руб. (Поставляем скидки пенсионерам и школьникам).  
 Наш адрес: Голышманово, ул. Советская, 58 (Голышмановский район).  
 тел. 2-68-68

**АРЕНДА**  
 Снимите Сниму в аренду одно- или двухкомнатную мебельрованную квартиру за хорошую цену.  
 Тел.: 8-903-057-97-97, 8-919-937-97-97

**СМАЗИЛ**  
 Живым веселым смехом, хрюком, молодячек КРС, коров, Баранов. Тел.: 2-59-49, 93-2-06, 8-922-004-06-73, 8-908-867-41-86, 8-903-738-89-08

**Поздравляем!**  
 Дорогую, любимую маму, бабушку, прабабушку Анну Андреевну СУПРОТИВИНУ с юбилеем!  
 Пусть печали в твой дом не заходят, пусть болезни пройдут стороной, мы весь мир пожелали б в ладони и тебе подарили одной. Ни и этого было бы мало, чтоб водить за твою доброту. Мы все желаем, наша милая мама, пред тобой в неоплатном долгу!  
 Твой родняк

**Уважаемые жители и гости поселка!**  
 30 сентября в 18-00 часов Приглашаем вас на концертную программу «Осенний листопад» с участием творческих коллективов Ишима.  
 Цена билета – 50 рублей.  
 При предъявлении пенсионного удостоверения вход бесплатно!

**Уважаемые голышмановцы!**  
 Приглашаем вас 30 сентября 2012 года в КДЦ «Родина» на программу «Хранители» «Воскресенье посвящено Дню пожилых людей».  
 Начало в 12 часов.  
 Цена билета 40 рублей.  
 Для вас играет духовой оркестр. Звучат любимые мелодии.

**СТО ИП Балбашов А.И. ПЕРЕЕХАЛ.**  
 Мы находимся по адресу: ул. Комсомольская, 193 корпус 2. Работаем с 9 до 17 часов, воскресенье – выходной.  
 Магазин «Стройресурс» предлагает широкий выбор ламината, линолеума, керамоплитки, напольного керамогранита и др. строительных материалов. Профнастил в наличии. Наш адрес: ул. Ленина, 137, строение 1.

**Поздравляем!**  
 Евгения Александровича ПУРТОВА с днем рождения!  
 Желаем в день рождения от души тепла, удачи, неба голубого, улыбок, солнца, радости, любви и счастья в жизни самого большого.  
 Дети, внуки.

р.п. Голышманово, ул. Комсомольская, 84, торговый дом, тел.: 2-77-37.  
**Дождем** Большое поступление ковров, паласов, дорожек из новой коллекции, а также в ассортименте жалюзи, роллшторы, ткань портьерная, тюль, домашний текстиль и многое другое. Приглашаем за покупками. Работаем за наличный и безналичный расчет.

Магазин «1000 строительных мелочей» переехал с ул. Ленина, 137 на ул. Северную, 33. Приглашаем за покупками.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
 Балконные блоки, лоджии, перегородки. Монтаж, откосы. Гарантия качества.  
 Тел.: 8-902-813-10-05 (ИП Куляковский А. В.)

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, лоджии, перегородки. СКИДКИ.**  
 Рассрочка, кредит, установка.  
 Ограничитель – в подарок!  
 Откосы, отливы, подоконники, ланя. Жалюзи вертикальные и горизонтальные.  
 За консультацией обращайтесь:  
 рынок «Родничок», 2 этаж.  
 Тел.: 8-912-994-16-55, 8-902-815-05-94 (Сергей).

Голышмановский водопос  
**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
 Гарантия. Рассрочка. Пенсионерам скидка.  
 Тел.: 8-906-873-17-65.

**РАБОТА**  
 ИП Мерабишвили на молочной завод требуется помощник инженера, з/плата постоянная. Тел.: 8-902-623-03-86.  
 Требуется продавец промышленного товара. Тел.: 8-903-057-97-97, 8-919-937-97-97.  
 Косметическая компания AVON проводит восстановление и набор представителей. Восстановление и регистрация бесплатная! Эксклюзивные подарки. Тел.: 8-908-885-29-91.  
 В МАОУ «Коронная СОШ» срочно требуется учитель математики. Тел.: 8 (34546) 95-1-84, 8-922-071-14-21.  
 В МАОУ «Баскетбольная СОШ» требуется главный бухгалтер по полному кругу работ в бюджетной сфере. Бухгалтеру из р.п. Голышманово возможен вариант работы на дому. Тел.: 8 (34546) 76-2-37, 8-912-931-75-61.  
 В продуктовый магазин по ул. Боксальная, 21А, требуется продавщица. Тел.: 8-902-915-05-99.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
 Гарантия. Договор.  
 Тел.: 8-912-578-87-35, 8-908-000-88-28.

ИП Леонов А.А. ОКНА. Скидки 20%. Сезонные скидки. Подарки, подарки, подарки. Тел.: 8-919-934-35-07.

Акция в магазине «НОРД»  
 Всем покупателям до 30 сентября при покупке КОУТБУКА выдают в подарок сертификат на получение USB модема.  
 Наш адрес: ул. Ленина, 48, тел.: 2-70-84, 8-952-676-83-46.

КурганАкваСтрой  
**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
 Рассрочка без переплаты.  
 Первый взнос – от 3000 руб.  
 Тел.: 8-909-149-47-96, 8 (3522) 66-03-61.  
 Монтаж водопровода.  
 Тел.: 8-903-170-34-93.  
 Подробности на сайте: www.burone.ru

В рамках празднования 45-летия органов ЗАГС Голышмановский отдел ЗАГС проводит конкурс фотографий близнецов «Гляжушь в тебя, как в зеркало».  
 Время проведения конкурса – октябрь-ноябрь 2012 г. Условия конкурса и итоги конкурса проводятся по трем возрастным группам:  
 1. Уникальный возраст – детство.  
 2. Прекрасная пара – юность.  
 3. А годы летят быстро – зрелость.  
 При передаче итогов победителям будут вручены поощрительные призы.  
 Фотографии принимаются в Голышмановском отделе ЗАГС с 9 до 16 часов, в понедельник по пятницу до 01 декабря 2012 года.

В магазине «Копейка» новое поступление осенней коллекции одежды и обуви!  
 Приглашаем за покупками с 9 до 19 часов по адресу: ул. Ленина, 12.

**ЦЕНТРИЦ**  
 Доставка и установка КРУГЛЫЙ ГОД!  
 Тел.: 8-902-915-05-99

**ВЫСТАВКА – ПРОДАЖА**

30 сентября, воскресенье, Голышманово, КДЦ «Родина», с 10-00 до 18-00  
 ДУМАЮЩИЕ ДУХОВИКИ / ПЛАЩИ  
 (вместе с вышивкой) / ПЛАЩИ / АКСЕССУАРЫ  
 в честь юбилея компании

27 сентября в ДК «Юность» пос. Голышманово выставка-продажа шуб и шапок фабрики «Арт-Мода» г. Питигорск, а также распродажа курток и пальто по низким ценам! Скидки! Кредит ОАО «ОТП Банк»! Ждем вас с 9 до 18 часов!

29 сентября в КДЦ «РОДИНА» с 9-17 часов фирма «ЕЛЕНА» (г. Самара) проводит выставку-продажу пальто, шуб, пуховиков, курток, плащей, ветровок!  
 Кредит до 3-х лет без первого взноса! При себе иметь паспорт ВНИМАНИЕ, АКЦИЯ: КУПИВШЕМУ ШУБУ – Пальто или плащ в подарок!  
 Сотрудничество с банком-партнером ИБ «ТРАСТ» (ОАО) с/с. № 60378 от 20/09/2008 г.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

**УЧРЕДИТЕЛЬ**  
 департамент информационной политики Тюменской области  
 Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
**ИЗДАТЕЛЬ**  
 Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Голышмановский вестник»».  
 Адрес: 627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

**Главный редактор М. Я. Глазунова.**  
**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
 627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.  
**ТЕЛЕФОНЫ:**  
 гл. редактор – 2-55-13;  
 отдел социальных проблем – 2-50-34;  
 бухгалтерия – 2-56-75;  
 ответственный секретарь, агропром.отдел – 2-56-69.  
 Электронный адрес: Gol\_vestnik@mail.ru

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**  
 Принимаются с 8 до 16 часов.  
 Телефон для справок – 2-69-74, теле/факс – 2-55-13.  
 Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия  
**РЕДАКТОР И. Н. ШАДРИНА**  
 Свидетельство о регистрации ПИ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.